

Kjære MANUS venner!

Håper alle har hatt et begivenhetsikt døgn her på Gol. MANUS styret har i vanlig stil jobbet seg gjennom weekenden forut for konferansen for å skape en hyggelig og faglig atmosfære. 5 minutter før konferansen startet var alt på plass. Vi har etterhvert blitt veldig gode til å improvisere for å komme i mål.



Været er jo nesten så fint at vi burde ha vært uten-dørs på dagene også. Vi har ikke hatt så fint vær på en MANUS konferanse

på så lenge jeg kan huske. Selv ikke på uteaktiviteten fikk vi regn eller annen uhygge. Håper dette fortsetter på de neste konferansene også!!!

For en som er glad i musikk og allsang var gårdsdagen en meget hyggelig affære. Siden jeg også våknet opp med t-skjorte med "Helt" på, var gårdsdagen fullkommen. I kveld vil vi også legge opp til et inkluderende sosialt arrangement med koselig mat og drikke.

Har konferansen svart til forventningene så langt? Fra vårt ståsted har alt gått på skinner helt til nu. Plutselig mangler vi en foredragsholder. Det liker vi spesielt dårlig. MEN, det er mange alternative foredrag, slik at ingen skal behøve å kjede seg selv om 1 av 40 foredrag falt ut.

MANUS rules!

Atle Nygaard

Conceptos har sterke bånd til Manus

Helt siden Conceptos og Kåre Nytrø var med på å starte Manus (de så behovet for en uavhengig, aktiv og samlende forening for brukere av Microsofts produkter) har Conceptos innehatt styre- og lederverv og støttet foreningen økonomisk.

Siden Kåre Nytrø gikk av som styremedlem har Olav Lillebo fra Conceptos vært styremedlem og leder. I løpet av denne perioden har foreningen økt i popularitet og medlemstallet har økt fra 300 til 600.

Olav mener at dette viser at foreningen fyller et behov, og at markedsutviklingen gjør at den kanskje er enda viktigere nå enn da den ble startet. Når nå Olav forlengst har overlatt formannsklubben til Atle Nygaard, betyr det at Conceptos engasjement



Cathrine Nymoen i Manus-styret representerer kontinuiteten i Conceptos' Manus-engasjement. Hennes selskap Hector er nå sammen slått med Conceptos.

har gått over i en ny fase. På sine hjemmeside slår Conceptos fast at de fortsatt vil være engasjert i å støtte arbeidet med å utvikle Manus som den møteplassen den skal være for brukere og leverandører - faglig, sosialt og nettverks/relasjonsmessig. Conceptos har enda sterkere relasjoner til Manus enn dette. Cathrine Nymoen, styremedlem i Manus, har drevet sitt eget it-konsultantselskap Hector IT en tid. Dette selskapet er nå slått sammen med Conceptos og Cathrine er salgssjef i Conceptos.

CONCEPTOS

Conceptos er en IT-konsulentbedrift som arbeider med utgangspunkt i basissystemer og IT-infrastruktur. Selskapet holder til på Lysaker og sysselsetter har 15 ansatte.

Utstillerprofilen

Unbreakable Exchange med VERITAS EditionTM for Microsoft Exchange 2000

De siste års eksplorative vekst av elektronisk post har skapt store utfordringer rundt implementering av en troverdig backup/recovery strategi. Elektronisk post benyttes nå på en måte vi aldri tidligere hadde forestilt oss. Email benyttes gjerne av hele organisasjonen, fra toppleder til lagerarbeider. Dette betyr at hele organisasjonen vet når det er problemer knyttet til disse systemene, noe som legger ett stort press på IT organisasjonen til å komme opp med troverdige løsninger.

Med Edition for Exchange 2000 tilbyr VERITAS Software heterogen lagringshåndtering, økt oppetid og rask recovery av Exchange 2000.

Edition for Exchange er en integrert suite av løsninger fra VERITAS Software som sammen utgjør en unik tilnærming til Exchange 2000 lagringshåndtering og recovery ved data korrupsjon.

Med Storage Configurator optimaliseres lagrings-layout for Exchange. Exchange objekter (databaser, loggfiler etc.) tildeles ulike volum og disk for høy ytelse og rask recovery. Med Snapshot Backup kan åpne Exchange databaser sikres i



Erling Kvalheim (t.v.) og Raymond Skaue i Veritas Software betjener selskapets stand på Manus Vårslepp her på Gol.

løpet av sekunder. Om ønskelig kan man ta sikkerhetskopier av disse dataene på en alternativ

server (Server-less backup). Med Quick Recovery kan Exchange gjenopprettes i løpet

av sekunder uten restore fra tradisjonelle backup systemer. Selv ved tap av store datamengder, vil Exchange kunne være i drift i løpet av sekunder.

Med 'Point-of-Failure' recovery vil Edition for Exchange også kunne rulle frem Exchanges transaksjonslogg frem til det punkt korrupsjon oppstod. Spike Detection og AutoGrow vil kunne øke størrelsen på ulike Exchange volum automatisk samt varsle ved unormal datavekst (f. eks. ved virusangrep).

Edition for Exchange bygger på fundamentet til VERITAS Volume Manager for Windows 2000. Iflg. Erling Kvalheim, Technical Account Manager i VERITAS Software Norge, har VERITAS Volume Manager virkelig begynt å gjøre inntog i Windows miljøene. "Windows miljøene har til å begynne med vært skeptiske til denne type teknologi. Når vi har vist hva som faktisk kan oppnås med online lagringshåndtering på host/server nivå, sier kundene våre selv at de får en a-ha opplevelse".

For mer informasjon, kontakt Erling Kvalheim, VERITAS Software. Tlf.22074900 eller email erling.kvalheim@veritas.com

Birgers bøker som flyveblader i Bagdad?

Hvem skal jeg slå i hue? Spør Birger Karlberg frustert og forbannet. Tenk deg situasjonen hans. Er på stand for å selge bøker, men ingen aner hvor i verden bøkene befinner seg. I Bagdad kanskje?

- Jeg gjorde alt jeg skulle, i god tid før Manus. Bestilte alle aktuelle bøker fra Microsoft Press sitt hovedlager i Belgia. Men der stopper også fornøften, sier han småforbannet og frustrert.

Frem og tilbake like langt
Bøkene ble sendt til Norge, men til feil adresse. Pallen havnet hos en lokal bokhandler i Porsgrunn. Han skjønte ingenting. Så stor interesse for databøker i kundekretsen hans er det nemlig ikke. Derfor sendte han pallen til Oslo. Her ble varene mottatt av en overivrig kar som bare registrerte en lapp hvor det sto "Porsgrunn". Dermed ble pallett stuet inn i en ny lastebil - og havnet i Porsgrunn en gang til.

RETUR Belgia

- Hva i hhhh? Sa den lokale bokhandleren, og skrev ny lapp med RETUR - store bokstaver. Pallen ble hentet i gjen. Retur ble denne gangen tolket som retur til Microsoft Press sitt hovedlager i Belgia. Og der havnet den. Gjett hvem som

rev seg i håret og bannet hemningsløst på trønderisk? Birger!

Han bestilte sporenstriks flyfrakt til Oslo. Det var fredag. Hvor flyet er havnet, vet ikke, kanskje er de blitt flyveblader i Bagdad, for den saks skyld.

Er det håp?

Men fraktpapirene er oppdaget, i Arnheim - et av Europas knutepunkt for trailertransport. Det kan derfor kanskje antas at pallen befinner seg på en eller annen ny lastebil.

- Der står saken, sier Birger, lettere fortvilet. Han har ennå ikke gitt opp. Det er fortsatt en teoretisk mulighet for at bøkene dukker opp på Gol.

- Skulle de ikke gjøre det, må jeg ty til en annen løsning. Jeg opprettholder de samme gode tilbud og ettersender bestilte bøker. Jeg har prøveeksemplarer av de meste på min stand, sier han.

ManuScript følger saken videre. Full oppdatering i neste utgave....

SISTE:

Microsoft Press i Belgia er i ferd med å pakke en ny pall. Den skal sendes som express jetfrakt til Gol. Ventet frem i løpet av natten.

Teknikker til økt intra-/ekstranettbruk

Vi har spurt MANUS' nye Intranettleverandør om de vet om enkle grep som kan gjøres for å øke bruken av vårt nye intranett. Tipsene som salgssjef Vidar G. Sedberg hos Vistt AS anbefaler er ment som generelle, slik at alle våre medlemmer kan merke seg disse. Kanskje disse kan iverksettes hos din bedrift?

"Ingenting er mer kjedelig enn statiske hjemmesider. Hvorfor skal man besøke en site hvor det aldri eller sjeldent blir foretatt oppdateringer. Slik er det også med intranettet. Skal brukerne ta intranettet til sitt bryst, må det være noe i det for dem. Noe nytt og spennende!" forteller Sedberg entusiastisk. Han kan ikke legge nok vekt på viktigheten ved et levende intranett. "La brukerne bli redaktører, og flere må ha ansvar for å oppdatere nyheter og dokumenter." Ofte blir det slik at kun en får som oppgave å være bedriftens intranett redaktør. Ved en slik løsning oppstår det garantert en propp. Med en gang denne er på ferie eller syk, stagnerer dynamikken, forteller han. Hensikten med intranettet må være at brukerne finner nyttig informasjon med et tastetrykk. Avhengig av brukerens rolle i bedriften/foreningen er informasjon gjort tilgjengelig. Er man salgssjef kan salgstallene vises grafisk, eller lagersjef kan beholdningen listes opp. Har man ansvar for hjemmesidene, er nyheter som publiseres der også relevant for egne brukere. Knytt alle ressursene sammen, og du får dynamikk og effektivitet i bruk av intranettet.

Til de som allerede har et intranett, men savner aktivitet vil disse



Vidar G. Sedberg er salgssjef i Vistt AS.

fem forslagene øke interessen for dette kraftige verktøyet:

1. Første bud:

Regelmessig oppdatering!
Mange bedrifter med intranett begår den samme feilen om og om igjen: når løsningen taes i bruk inneholder den mye viktig informasjon, men så uteblir oppdateringer i mange måneder. Ikke begå denne vanlige feilen! Hold løsningen løpende oppdatert. Den eller de som er redaktører må følge en rutine for oppdateringer, og la brukerne vite om denne. Da vet de når de kan forvente nyheter og dokumenter.

2. Publisere månedlig nyhetsbrev.

Ikke mye i et firma er mer sam-

lende enn et månedlig nyhetsbrev. Når dette blir publisert på intranettet, er man sikret økt trafikk. For å sikre forståelse av dette nye interne publiseringsverktøyet kan administrator fortelle om eventuelle endringer som skal gjøres på intranettet i denne digitale publikasjonen.

3. Legg link til Intranettet i Favoritter.

Den enkleste måten å få gjentatte besøk er å be brukerne om å legge linken til intranettet i Favoritter i browseren. Å kjøre f.eks. info boksen "Bookmark this page NOW for great content" vil hjelpe. Administrator har også muligheten til å legge linken i oppstartsfolderen til Klienten, slik at hver gang en bruker logger seg på vil Intranettet starte.

4. Opprett diskusjonsforum.

Opprett et eller flere diskusjonsforum. Dette vil gi brukerne et sted hvor de kan dele sine meninger og kunnskap. Når brukerne har en kanal hvor de kan dele ideer, tips og poste sine spørsmål med brukere innen samme felt eller interesse område blir man sikret at disse er stadig innom intranettet for å holde seg oppdatert.

5. Spørreundersøkelse.

Har du sett de enkle spørreundersøkelsene på Internet? Disse engasjerer brukerne, og tillater du dem opprette egne undersøkelser på intranettet kan mye spennende bli målt. Dette er engasjerende! Brukerne vil stadig gå innom intranettet for å se utviklingen. Dette er også en god måte for bedriften å uformelt se behov og ønsker hos de ansatte.



Hvem skal jeg slå i huet? Saddam eller en logistikansvarlig et sted i Europa? Bøkene mine er på ville veier, sier Birger Karlberg i Microsoft Press.

Kveldens festmiddag

Vær oppmerksom på at kveldens festmiddag starter med aperitif i pianobaren kl 19.30, og at middagen serveres i restauranten kl 2000.

Resten av kvelden og natten blir det både tradisjonelle Manus-festligheter - og sikkert en hel del utradisjonelle også.

Husk årsmøtet!



Vi minner om at dagens årsmøte i Manus finner sted kl 1700!

Program onsdag

Onsdag	Windows XP	Kommunikasjon og trender	IT Drift og nettverk
09:00	Brukerferlegar om outlook + dok håndtering exchange Tor Mundal, Sineset Optronics	Nettverk Espett w/ Zena Hortan	Microsoft itseppitikk Microsoft
10:00	Har oppetid? Utnytt mulighetene med Microsoft Windows server/MS Cluster Rune Log, Nettoppsisten	Trådløs teknologi Sivik Nansen	Hjelpefunksjon brukerforing Telecom Teleservice
11:00	Active ZeroImpact Migration and Management for Active Directory and Exchange - Real Performance for the Real World. Richard Carlin, Aelto	Nettverk over radiobånd Erik Aabjær, Wicon	Virtualisering og Stretch Clustering Veritas
12:00	Active ZeroImpact Migration and Management for Active Directory and Exchange - Real Performance for the Real World. Richard Carlin, Aelto	MST - tips & tricks Boiser Paul, Nettoppsisten	
13:00	Aurolating MANUS		